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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 1152/10-2-2023 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ε. Σκούφα, σας ενημερώνουμε
τα εξής:
Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από την χαλαζόπτωση που σημειώθηκε στις 2 Οκτωβρίου 2022
κυρίως σε ρυζοκαλλιέργειες  στην Π.Ε Πιερίας διενεργήθηκαν από τον ΕΛ.Γ.Α.  οι  απαραίτητες
επισημάνσεις για την τεκμηρίωση των ζημιών σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής
Παραγωγής, έγινε 1 αναγγελία και υποβλήθηκαν 85 δηλώσεις ζημιάς. 
Το έργο των εκτιμήσεων έχει ήδη ολοκληρωθεί. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία
κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους
παραγωγούς μετά τη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ 2022 στην επόμενη πληρωμή που θα
πραγματοποιηθεί από τον ΕΛΓΑ.
Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το
ζημιογόνο  αίτιο  και  ολοκληρώνεται  το  αργότερο  αρχές  της  επόμενης,  σε  αντίθεση  με  την
πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους,
δηλαδή  ως  και  17  μήνες  αργότερα.  Και  μάλιστα  η  αποζημίωση  εξοφλείται  σε  μία  δόση  σε
αντίθεση με το παρελθόν που εξοφλούνταν σε δύο  και τρεις δόσεις.
Για την έγκαιρη ολοκλήρωση των εκτιμήσεων το Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Θεσσαλονίκης πέραν του
μονίμου προσωπικού έχει στελεχωθεί και με επιπλέον γεωτεχνικό προσωπικό 45 ατόμων.
Περαιτέρω,  αναφέρεται  ότι  ο  τομέας  του ρυζιού ενισχύεται  από το καθεστώς συνδεδεμένης
ενίσχυσης βάσει έκτασης, η οποία ισχύει και για το έτος 2022. Η καταβολή της ενίσχυσης θα
πραγματοποιηθεί στον προγραμματισμένο χρόνο της. 
Ενδεικτικά, για το 2021, στην ΠΕ Πιερίας το ποσό της εν λόγω ενίσχυσης ανήλθε σε 198.610,36 €
για 51 δικαιούχους παραγωγούς.
Σύμφωνα  με  το  οριστικοποιημένο  Στρατηγικό  Σχέδιο  της  ΚΑΠ  2023-2027,  στο  πλαίσιο  της
παρέμβασης της συνδεδεμένης στήριξης, το ρύζι περιλαμβάνεται μεταξύ των προϊόντων/τομέων
που θα λάβουν ενίσχυση κατά τη νέα περίοδο. Ο ετήσιος προϋπολογισμός του μέτρου ανέρχεται
στο ποσό των 7.938.000 ευρώ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Ε. Σκούφα
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